
Impariamo a conoscere Sway, strumento nato per creare storie

digitali, presentazioni interattive e comunicazioni dinamiche, alle

quali è possibile accedere dal cloud Microsoft.

In questa unità didattica apprenderemo:

✓ come impostare una presentazione

✓ come agire sulla struttura e il template

✓ come inserire contenuti multimediali e codici embedded

✓ come definire le preferenze generali e di condivisione

✓ come utilizzare i modelli predefiniti



Dal pannello di benvenuto di Office 365 è possibile lanciare Sway …



… accedendo a tutte le App.



La schermata di avvio presenta diverse opzioni. Cliccando su

Nuovo si apre un documento vuoto, interamente da impostare.



La prima cosa da fare è assegnare un titolo alla presentazione.



Una volta assegnato il titolo lo si potrà formattare attraverso lo

strumento Enfatizza (grassetto) o Evidenzia (corsivo). Poi si potrà

aggiungere una scheda, cliccando sul segno +



L’ambiente di editazione si presenta strutturato in Schede, impilate

in Sequenza le una sulle altre. La prima è quella del Titolo.

Cliccando su Sfondo si potranno aggiungere delle immagini al testo



La ricerca delle immagini può essere eseguita dalla casella di testo,

ma si possono anche utilizzare i suggerimenti correlati al testo.



Nell’inserimento delle immagini fare attenzione a utilizzare solo

immagini non coperte da diritti d’autore, spuntando la casella Solo

Creative Commons.



Cliccando su Aggiungi, l’immagine viene posizionata all’interno del

box della scheda attiva.



Il testo inserito potrà essere ingrandito cliccando sull’apposito

command button.



Selezionando il tab Modello è possibile personalizzare il template

della presentazione.



Si può impostare il font del testo e il colore dei caratteri (in RGB) …



… è anche possibile agire direttamente sugli Stili predefiniti.



Cliccando su Riproduci è possibile visualizzare il front end

della presentazione.



Cliccando su Modifica è possibile tornare all’ambiente di

editazione della presentazione (back end).



Un passaggio importante è quello relativo alla scelta del Layout di

presentazione. Abbiamo tre opzioni: scorrimento verticale,

scorrimento orizzontale, modalità slide.



Nello scorrimento orizzontale il passaggio da una scheda all’altra

avviene cliccando sui pulsanti d’azione visualizzabili in basso sul display.



Dopo aver controllato il risultato parziale nel front end della

presentazione, è possibile tornare in ambiente di editazione ed

aggiungere altre schede.

Il pulsante da utilizzare per

inserire contenuti diversi



Tra i contenuti che è possibile inserire, molto interessante è la

costruzione di un gruppo pila di immagini, cliccando sul comando +



Catturata la sequenza di immagini, si potrà scegliere, attraverso

l’opzione Tipo di Gruppo, come visualizzarle …



… questa è quella di default. Le immagini, cliccandoci sopra,

scorrono in sequenza una sotto l’altra (come se fossero impilate).



Interessante è ancora la possibilità di incorporare una scheda che

contenga un frammento di codice HTML (iframe).



In tal modo l’oggetto inserito rimane attivo e quindi potrà essere gestito

dall’utente che visualizza la presentazione (ad esempio si può inserire l’iframe

di una mappa navigabile Google, un Padlet o di una pagina Facebook).



La condivisione della presentazione può essere riservata a specifici

gruppi interni all’organizzazione (in tal caso per accedere al file

bisognerà loggarsi) oppure essere accessibile a chiunque abbia il link.



Abbiamo inoltre la possibilità di duplicare la presentazione realizzata

(per farne successive modifiche come versione child) oppure effettuare

un salvataggio come modello.



Si rammenta, infine, che la presentazione sviluppata con Sway non deve

essere salvata dall’utente che la realizza, in quanto il documento rimane

automaticamente archiviato nel cloud di Microsoft. Ad esso si accede dal

pannello di benvenuto di Office 365 oppure dalla schermata di avvio di Sway.

Per visualizzare tutte le presentazioni prodotte cliccare qui



La schermata di benvenuto di Sway. Da notare la possibilità di

intervenire sulle presentazioni esistenti oppure crearne una nuova.



Ricordiamo, per concludere, che Sway propone all’utente una serie

di Modelli Predefiniti (template tematici) che, una volta selezionati,

possono essere modificati nell’aspetto e nei contenuti.

Scegliamo, ad esempio, il modello «fai da te»



Una volta selezionato, potrà essere modificato cliccando su

«Inizia a modificare questo Sway»



Viene automaticamente generato un modello precompilato …



… che può essere modificato seguendo i suggerimenti indicati.


